               Пособия  женам  военнослужащих, 

проходящих   военную службу 

по призыву

         В  соответствии с  Федеральным  законом № 303-ФЗ                «О  внесении изменений в статью  2  Федерального  закона                 «О внесении изменений  в Федеральный  закон « О государственных пособиях граждан, имеющим детей» (изменения   внесены  от 25.10.2007 года № 233-ФЗ),  заменив слова   « при призыве граждан на военную службу начиная с 01 января 2008 года»   словами           « при     прохождении     военной     службы   по    призыву     после                   

31 декабря 2007 года». 

        Лицам, указанным в статьях 12.3  и  12.5  Федерального  закона  от  19.05.1995 года № 81-ФЗ « О государственных   пособиях гражданам, имеющим детей», для которых  прохождение военной службы военнослужащим, призванным  на военную службу             до 1 января 2008  года, является основанием  назначения  единовременного  пособия  беременной  жене военнослужащего, проходящего  военную службу по призыву, и ежемесячного  пособия  на ребенка  военнослужащего, проходящего военную службу по призыву. 

        Указанные  пособия  назначаются  с 1 января  2008  года, но не ранее  дня  возникновения права на данные  пособия, если  обращение за этими  пособиями    последовало   не  позднее шести  месяцев со дня  вступления в силу  настоящего Федерального  закона  либо не позднее шести  месяцев  со дня  окончания  военнослужащим военной службы по призыву.

                                с 1 января 2012 года :

· единовременное  пособие беременной  жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву -  19645  руб.  12 коп.
· ежемесячное  пособие на  ребенка  военнослужащего, проходящего военную службу по призыву –  8419  руб. 34 коп.
