О введении на территории Красногвардейского района единого социального проездного билета

В целях обеспечения дополнительных мер социальной поддержки и повышения качества транспортного обслуживания, предоставления равных условий доступа и права выбора для проезда в городском и пригородном транспорте льготным категориям граждан, а также пенсионерам, не получающим ежемесячных денежных выплат согласно Федеральному закону от 22 августа 2004 года N 122-ФЗ и Социальному кодексу Белгородской области, нуждающимся в бесплатном проезде сестрам милосердия Красного Креста, обслуживающим тяжелобольных, престарелых и одиноких граждан, лицам, сопровождающим инвалидов, имеющих ограничение способности к трудовой деятельности III степени, и детей-инвалидов, на территории Красногвардейского района введен  единый социальный проездной билет на проезд граждан на городских и пригородных пассажирских маршрутах (кроме железнодорожного транспорта).

Установлена стоимость месячного единого социального проездного билета, начиная с января 2011 года, в размере 185 рублей.
              Городской маршрут - маршрут, начальные и конечные пункты которого находятся в черте одного населенного пункта.
        Пригородный маршрут - маршрут, проходящий за пределами черты населенного пункта на расстоянии до 50 километров включительно.
За справками обращаться в Управление социальной защиты населения администрации Красногвардейского района по адресу: Белгородская область, Красногвардейский район, г.Бирюч, Соборная площадь, дом 1.
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