Организация досуга пожилых людей.

          В условиях непростой политической и социально-экономической ситуации в Российской Федерации социальная поддержка пенсионеров и инвалидов, является одной из приоритетных задач государства  и общества.

         Первая и самая важная задача – обеспечить инвалидам  и пенсионерам достойную жизнь, улучшить не только их материальное положение, но и поддержать в обществе вокруг людей этой категории тот моральный  климат,  который бы согревал  души людей, за плечами которых  многие десятилетия  прожитой жизни.

          Управление социальной защиты населения администрации Красногвардейского района совместно с местной  общественной организацией  инвалидов, Союзом пенсионеров, районным Советом ветеранов  в тесном сотрудничестве с учреждениями культуры, образовательными учреждениями  постоянно проводят работу, направленную на то, чтобы пожилые люди и инвалиды получали возможность отдохнуть, пообщаться между собой, показать свою способность в различных спортивных соревнованиях ( шахматы, шашки),  художественной  самодеятельности , декоративно-прикладном искусстве и др. В таких мероприятиях участвуют и  молодежные коллективы , тем самым  улучшают  связь между  поколениями, сближают пожилых людей и молодежь.    С учетом  состояния здоровья   и вакансий  инвалиды и пожилые люди  через центр занятости  трудоустраиваются в различные  организации, предприятий  и учреждений района. 

           В Красногвардейской местной организации  Всероссийского  общества инвалидов состоит  8831  человек, в районном Союзе пенсионеров более 280 человек. Одной из форм  работы этих общественных  объединений является организация досуга инвалидов, пожилых людей, пенсионеров.

           Для этого при районном Дворце культуры «Юбилейный» по инициативе пенсионеров  создан хор «Ветеранов», в котором   поют  более 20 человек. Участники хора со своим самобытным репертуаром выступают  не только перед жителями  Красногвардейского района , но  и за его пределами.

           Помимо этого в районе функционируют 9 культурно – досуговых учреждений , в которых ветераны принимают участие в художественной самодеятельности .

            Кроме того также при  районном Дворце культуры «Юбилейный»  уже длительное время успешно функционирует клуб «Ветеран», где организуются встречи со специалистами управления социальной защиты населения, управления пенсионного фонда, здравоохранения, культуры и других служб с целью  получения  интересующей   их информации. 

           Согласно разработанному плану  в районной центральной библиотечной  системе  регулярно проводятся  мероприятия  в плане встреч пенсионеров, ветеранов, инвалидов, участников Великой Отечественной войны, трудового фронта с молодежью. Такие мероприятия посвящаются дню Защитника Отечества, Международному  женскому дню, Дню Победы, Дню учителя, Дню призывника. Аналогичные мероприятия проводятся и в районном музее, во всех сельских поселениях района.

             По традиции пенсионеры, ветераны  и инвалиды ежегодно принимают активное участие в подготовке и проведению Международного дня и Всероссийской декады инвалидов.   

            27 сентября 2012 года  по сложившейся традиции в Дворце культуры  «Юбилейный»  управлением социальной защиты совместно с районной  организацией ВОИ была организована  встреча пожилых людей  с руководителями  организаций и предприятий различных форм собственности, на которой присутствовало более 100 человек, представителей  от  всех первичных организаций ВОИ района. Всем присутствующим были вручены цветы и подарки. 

            В  период с 3 по 12 декабря  во всех сельских поселениях пожилые люди  принимают участие в художественной самодеятельности, выставках прикладного искусства и   спортивных мероприятиях  : «А ну-ка бабушки!», «От всей души».  Старшее поколение так же принимает участие в акции «Крепка семья- крепка Россия». 

            На базе районного Совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, общества инвалидов и союза пенсионеров, а также  во всех сельских поселениях созданы клубы  по интересам. Их целью является приобщение инвалидов, пенсионеров к общественной деятельности, организации досуга, выявление их проблем и нужд. В некоторых  клубах  пенсионеры, инвалиды и пожилые люди  собираются не только, чтобы пообщаться, попеть, но и занимаются физкультурой, для этого приобретены специальные тренажеры. 

           29 мая 2007 года Красногвардейскому Совету ветеранов через международный фонд «Поколение» вручен автомобиль «ГАЗель».Теперь у райсовета  появилась возможность как можно чаще навещать одиноко живущих, прикованных к постели ветеранов, станет он подспорьем и в реализации культурно - досуговых мероприятий.           

           Словом, в настоящее время социальная поддержка  пенсионеров  и инвалидов направлена на то, чтобы для пожилых людей  создать достойные условия жизни для активного долголетия, укрепить  уважение к этой категории граждан.

